

石狮出台措施促进旅游民宿发展

日前,石狮市政府出台《石狮市促进旅游民宿高质量发展实施意见》,从对象界定、组织机构、申办要求、申办程序、管理和监督等方面,进一步规范我市旅游民宿管理,提升旅游民宿服务品质,促进我市旅游民宿业持续健康和高质量发展。

根据《意见》,在对象界定上,民宿是指当地居民或其他经营主体在乡村和旅游景区等特定区域,利用居民住宅、

集体用房或其他合法用房,结合当地自然景观、人文风俗、农林牧渔生产活动,经整体设计、修缮和改造,使得建筑外观、室内外装修配置和经营场所具有鲜明地域文化特色,为游客提供以住宿服务为主,体验当地自然、文化与生产生活方式的经营性场所。同时,根据石狮市A级景区、省级旅游村、旅游度假区及海丝文化、滨海文化、华侨文化等特色文旅资源分布情况,引导鼓励支

持发展特色精品旅游民宿。禁止在住宅小区、商品房和商业综合体的住宅部分及SOHO内开展民宿经营活动;禁止利用违法建筑开展民宿经营活动。

《意见》明确,申报旅游民宿的主体建筑单幢房屋建筑层数不超过4层,建筑面积不超过800平方米。地下室或半地下室不得作住宿、餐饮经营使用。经营用房单体建筑内的住宿房间不超过14间(套),床位数应在30床位以内(大床

房以两床位计算)。装配式民宿以符合我市国土空间布局理念和整体规划要求为前提条件,利用公园、山林、湖泊、海洋等自然资源优势,通过开放式、透水构筑物等未改变土地用途及功能、未破坏林木和耕作层、未改变水域海域自然属性的方式进行开发建设。

旅游民宿工作按照“属地负责、分级管理、行业自律、行政监管”的原则进行管理。(记者 许小雄)

石狮市率先实现“党建+”邻里中心建设全覆盖

12月20日,随着鸿山镇东埔三村“党建+”邻里中心建成,石狮市全域54个“党建+”邻里中心全部完成,率先在泉州市实现全覆盖建设任务。“后续,各‘党建+’邻里中心也会根据实际运转情况和群众需求变化,适时对各功能模块进行优化调整,不断激发长效活力,持续提升群众的实际获得感。”石狮市委组织部相关负责人介绍。(记者 康清辉)

“省级专精特新中小企业”石狮再添新成员

记者从石狮市工业和信息化科技局获悉,近日,福建省工业和信息化厅公布2023年福建省专精特新中小企业名单(第二批),来自我市的福建中科光芯光电科技有限公司榜上有名,将被授予“福建省专精特新中小企业”称号,并予以相应的奖励资金。截至目前,我市共有福建省专精特新中小企业23家。(记者 周进文)

石湖港区再添新货种

近日,装载5900吨小碎石的“欣启航”轮成功停靠石湖港区1号泊位,并完成卸船作业。此次新货种的引入,标志着石湖港区货源种类得到进一步丰富。(记者 李荣鑫)

【新闻短波】

●近日,“2023中国旅游集团化发展论坛”在上海召开,会上发布了“2023旅游创业创新示范案例(产业融合)”,由石狮市文化体育和旅游局报送的“宋元海丝宴”成功入选。(记者 王文豪)

●近日,全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”名单,福建共有50个工会驿站被确认为2023年最美驿站,我市玉湖社区新就业群体之家暖心驿站榜上有名。(记者 庄玲娥)

●近日,记者从石狮市农业农村局获悉,2023年我市已完成省下发的2022年度渔业资源养护补贴资金约9093.25万元发放工作,惠及渔船704艘,发放进度居泉州各县(市、区)前列。(记者 林富裕)

●近日,经实地调研评估、综合评审后,泉港区界山镇东张村侨史馆等11个场馆被命名为第六批泉州市家风家训馆,石狮市锦尚镇东店村观海楼家风家训馆名列其中。(记者 邱育钦)

●12月10日,2023年福建省中学生啦啦操锦标赛在闽侯县上街实验学校落下帷幕,石狮市锦峰实验学校啦啦操队再创佳绩,包揽初中组团体总分、两个单项冠军。(记者 许小雄)

●日前,福建省工业和信息化厅公布2023年省级智能制造优秀场景和示范工厂项目公示名单,来自我市的信泰(石狮)科技有限公司精益生产管理、智能仓储,福建省鸿山热电有限责任公司先进过程控制场景,入选2023年省级智能制造优秀场景项目公示名单。(记者 周进文)



12月17日,2023年福建省全民健身运动会舞龙舞狮全省总决赛在石狮市举行。此次赛事旨在弘扬龙狮精神,传承中华优秀传统文化。来自全省各地的32支龙狮运动队伍参加比赛。(记者 王文豪 颜华杰)



12月17日,“海丝航标 食尚石狮”世界旅游小姐文旅推介活动在福建省世茂海上丝绸之路博物馆举行。31位世界旅游小姐优秀选手化身文旅推广大使,“穿越古今”感受宋元时期世界海洋商贸中心的文化底蕴,沉浸式体验跨越千年的地标美食名宴——宋元海丝宴。(记者 李荣鑫 见习记者 张诗瑶)



12月20日,2023八闽美食名企食材交易对接会在石狮绿岛国际酒店举行,现场汇聚了四川、广东及厦门、福州、泉州、漳州、莆田等地知名食品食材企业、生产商、服务商参展,助力石狮餐饮飘香四海。(记者 兰良增)



12月16日,2023年祥芝镇新时代文明实践暨古浮古街民俗文化节在祥芝镇古浮村古街开幕,通过文旅资源推介、地方特色表演、美食体验等让游客走进石狮,走进祥芝、古浮,领略渔村特色风情。(记者 王文豪 李荣鑫)



石狮花园路人行天桥工程于近日全部完工。夜幕来临,天桥亮起彩灯,来往车辆穿梭于下,一派车水马龙。(记者 李荣鑫)



12月15—16日,石狮市文旅经济发展大会暨跨年文旅消费季系列活动·嘉礼音乐节在泉州海洋职业学院举办,“南拳妈妈”、人行道乐队等,为观众奉上一场听觉盛宴。(记者 郭雅霞 见习记者 张诗瑶)



12月18日,宝盖镇仓后农民义务110巡逻队队长黄光蚕与队员一道,慰问负责宝盖科技园、仓后村区域的环卫工人,并派送40份“平安礼”。(记者 林智杰 颜华杰)